
25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 – ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ 

ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ. 

 Στο πλαίσιο του μαθήματος Εργαστήριο Δεξιοτήτων, πραγματοποιήθηκε Βιωματική 

Δράση στο Σχολείο μας την Δευτέρα 25/11/2024 με θέμα την Παγκόσμια Ημέρα Ενάντια στη 

Βία των Γυναικών. Μαθητές και μαθήτριες των Τμημάτων Γ1 και Γ2, ύστερα από έγκριση της 

Διεύθυνσης και σε συνεργασία με τον Διδάσκοντα Εκπαιδευτικό του μαθήματος Πρέντζα 

Ελευθέριο, ενημέρωσαν τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριες τους, καθώς και το Σύλλογο 

των Διδασκόντων Εκπαιδευτικών για την καθιέρωση της 25 Νοεμβρίου ως Παγκόσμια Ημέρα 

για την Εξάλειψη της Βίας Κατά των Γυναικών. 

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, με απόφασή της στις 17 Δεκεμβρίου 1999, ανακήρυξε 

την 25η Νοεμβρίου ως Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών για να 

αναδείξει ένα σημαντικό πρόβλημα με παγκόσμια διάσταση. Στους μαθητές των Τμημάτων και 

στους Εκπαιδευτικούς, μοιράστηκε φωτοτυπία με πληροφορίες για την 25 Νοεμβρίου και 

φωτογραφικό υλικό, επίσης διανεμήθηκε σε όλους κορδέλα ευαισθητοποίησης χρώματος 

Πορτοκάλι, που αφορά το χρωματιστό σύμβολο ενημέρωσης και του μηνύματος που εκπέμπει 

ως Διεθνές Σύμβολο.  

Με τα συνθήματα: «Βάφουμε τον κόσμο πορτοκαλί – Τερματίζουμε τον κύκλο της βίας κατά 

των γυναικών».  

 «Ας δραστηριοποιηθούμε ενεργά όλοι και όλες για την πρόληψη της βίας ενάντια στις 

γυναίκες και στην αντίσταση σε κάθε μορφής καταπάτησης των δικαιωμάτων».  

«Όχι στην έμφυλη βία – Δεν συναινώ, αντιδρώ».  

Οι μαθητές/τριες ενημέρωσαν γιατί η κορδέλα της σημερινής ημέρας παίρνει χρώμα 

Πορτοκαλί, συμβολίζει την αγάπη που έχουμε για την μερίδα του ανθρώπινου κόσμου που 

μπορεί να προσφέρει και να διαφυλάξει την ζωή σε πείσμα όσων την καταδυναστεύουν. Η βία 

κατά των γυναικών μας αφορά όλες και όλους, εκδηλώνεται σε κάθε γωνιά της γης, σε γυναίκες 

ανεξαρτήτου εκπαιδευτικής, οικονομικής, οικογενειακής ή άλλης κατάστασης. Δεν έχει ένα 

μόνο πρόσωπο και δεν αφορά μόνο το άτομο που την υφίσταται. Δεν πρόκειται για ατομική 

υπόθεση, αλλά για κοινωνικό πρόβλημα που απαιτεί τη συνεργασία και κινητοποίηση όλων 

μας για την αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμησή του. Με αυτά τα λόγια, κάλεσαν 

συμμαθητές και εκπαιδευτικούς να εδραιώσουν μία κουλτούρα που να αντιτάσσεται σε όλες 

τις μορφές της έμφυλης βίας, να προάγει υγιείς σχέσεις με έμφαση στον σεβασμό, στη 

συναίνεση και στην ισότητα. 

 

 



 


